



中 国 教 会 消 息

中国各地教友庆祝司铎年

【天亚社讯】六月中旬，全国天主教徒举办活动，为“司铎年”揭开序幕。

华北省太原修院各班级，分别以祈祷、分享圣召及高唱主爱等不同方式举行庆祝活动。修生表示，司铎年给修生们一个反省和认识圣召奉献生活的机会，提醒他们要像维雅内神父一样圣善。在司铎年期间，修院在每天三钟经时，特增加为司铎祈祷文。

华东安徽省的地下教会团体印制了司铎主保画像的卡，举行为期一年的“与司铎同行—365”活动，内容包括探访神父、推动司铎圣召、比赛和音乐会等。

华南深圳经济特区，宝安天主堂主任司铎胡庆华神父於6月21日的主日弥撒中，吁请信徒多为神父祈祷，并鼓励青年圣召。

华中湖北省汉阳教区青年相聚到邻近地区探访神父，并了解铎职生活。在汉阳主教座堂向神父献花，表示感恩。他们拜访武昌圣家堂时，受到该堂青年的热烈欢迎。中南神哲学院的神父修生也参与接待青年们参观神哲学院。修院院长希望青年积极响应天主的号召，做福传勇兵，选择司铎生活。

南充：非公教徒分享结婚喜悦

【天亚社讯】中国西南部四川省南充教区，一对非教友新婚夫妇舍弃社会流行的做法，邀请孤寡老人和教会养老院长参加在堂区举行的婚宴。

他们表示，社会支持和关心了他们，故希望回馈社会，所以邀请了教堂的歌咏团、腰鼓队和数十名老人参加他们在南充天主堂举行的婚礼。

他们接受由教区长陈功鳌神父主持的婚姻降福后，设了十二桌酒席来宴请他们的客人，代表一年十二个月及一年内的四季都能获得真诚的祝福。

南充教区王艳修女说，两位新人都不是天主教徒，但他们心中都已有着信仰，因此告诉她、他俩一切都需要上主的关照，才能获得的平安。

王修女说，去年有19对非教友在南充天主堂举行婚礼，今年已有5对。本堂神父一般会为非教友送上祝福，而教友则会举行婚配的礼仪。但可惜的是，教区未有的婚前培育课程只简单向准备结婚的新人讲解教会的婚姻观。

四川修院加强修生讲道训练

【天亚社讯】中国西南四川天主教神哲学院庆祝廿五周年纪念，修院管理层计划提升修生的灵修生活、为修生提供全面培育，帮助他们在生活中学习为人处事之道及讲道技巧。

修院院长陈功鳌神父说，修院去年与其他天主教修院和一家基督教学院进行交流，未来也计划与省内佛教和道教院校进行学术交流，促进彼此间的友谊和教学方面的进步。

此外，院方为响应“司铎年”，于八月为任教於修院的神父举办夏令营，让他们放松心情，增进手足情谊。

在修院教授信理神学和礼仪学的王道宇神父说，修院具备良好的设施，但“软件”有待改善，例如增加圣经和教会法的老师，图书馆亦需更多书籍。

修院6月22日至23日的银庆活动吸引了全国四百名包括主教、神父、修生、修女、教友及政府领袖出席，这是四川教会经历去年5月12日大后最大型的活动。

上海：大学生信仰生活营

【天亚社讯】华东上海教区为期一周的“大学生信仰生活营”，让青年们暂时远离高科技生活，亲近天主并重燃信仰心火。

八月二至八日於上海金泽光启培训中心举行的生活营，吸引一百二十名天主教徒大学生，大部分是首次参加这项一年一度的活动。他们通过一天避静，学会生活化的祈祷和朝拜圣体，以竞赛复习《圣经》及教理知识，并学习“九型人格”了解自己的性格。

多位神父、修生和修女陪伴及带领青年们进行祈祷与默想等活动，还在圣召访谈中分享经验。不少参加者在祈祷中与耶稣交流，在静静的默祷感悟中体验主的爱。

天津：孤残儿童夏令营

【中联讯】8月8日，天津修女们在西开总堂为十几位来自河北邯郸大名的孤儿们举办的残疾儿童暑期夏令营活动。

这孩子从未出过农村，这次到北京看看天安门，到天津和资助他们的善心人士见面，感谢这些人资助他们的学费。孩子通过这次活动开阔了视野，情感上的交流让他们感受到主内亲人的关爱。

孩子们首先在北京呆了三天，游览

了天安门，长城和奥林匹克公园和颐和园。孩子们抵达天津后和通过烧烤晚会和所有资助孩子的教友和非教友一起联欢，孩子们的天真活泼打动了所有的人。孩子们在天津也游览了天津之眼和海河游轮，吃了他们从未品尝到的肯德基。并在渣打银行的支持下，一起参观了天津博物馆。

此次活动得到了静海堂区本堂柴伟神父、西开总堂本堂张良神父、西开副本堂张志周神父以及西开爱德小组的大力支持与协助，尤其得益于香港圣云先会和温州教友给与资金上的支持。大家的关爱让这些身患残疾的孩子们体会到爱的力量。

日全食现象帮助教徒反省信仰

【天亚社讯】7月22日在中国境内出现的“日全食”，启发一些天主教徒对信仰作出反省。

湖北省一教友说，白天一下子变得如同晚上，他看着漆黑的星空，感到“天主和大自然力量的伟大，人类的渺小”。一杭州教友说，奇景让他感到天主的奇妙，遂发自内心地祈祷，还念了一遍《天主经》。

福建省一教友说，日食期间，她工作单位大院里的树影“像无数月牙洒在地上，像云彩，又像波浪”，她和同事们都非常惊奇。她反省到：“肉眼和天文望远镜可以观测天象，但天主的又有谁能明了呢？”一位上海的青年教友想天主再来时是不是也会这样？日食帮他默想耶稣身悬十字架上时遍地黑暗，那场景的确震撼的。

四川省一位天主教大学生说，没有信仰的人只会单纯地观看这次奇观，天主的人就会感受到造物主的伟大。



(图：北京教区主教、神父共祭为司铎年祈祷揭幕)